

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 11 сентября 1984 г.

№ 147 (14025)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

УСКОРИТЬ ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ С ЗАСЕДАНИЯ РАЙОННОГО ШТАБА ПО УБОРКЕ ОВОЩЕЙ

На очередном заседании штаба, которое состоялось 6 сентября, было отмечено, что уборочная страда во всех хозяйствах района идет организованно, а вот вывозка картофеля на плодосовхозные базы и торговые предприятия еще как следует не налажена. На хранение для продажи населению в зимнее время на 6 сентября было заложено лишь 3220 тонн клубней, что составляет 40 процентов к плану, причем большая часть этого объема приходится на Лыткаринский торг, а Люберецкие торг и райпотребсоюз ведут закладку с большим отставанием.

На заседании штаба было также установлено, что главной причиной отставания является то, что автобазы МОСПО, трест Центргрострой и Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций не выделяют

должного количества транспорта, а полиграфический комбинат ВИНТИ, институты горного дела и горнохимического сырья, а также завод «Пластмасс» посылает для работы на овощные базы вдвое меньше людей, чем определено заданием городского штаба.

Указанные причины отставания необходимо устранить. Ежедневный объем завозимого картофеля должен составлять не менее 550 тонн.

На заседании штаба по уборке урожая перед работниками торговли была поставлена задача — увеличить ежедневную реализацию картофеля для населения, чтобы жители района, имеющие возможность его хранить, могли сделать зимние запасы. Одновременно необходимо улучшить и торговлю овощами: морковью, свеклой, калустой, луком...

НАДЕЖНЫЕ ОПОРЫ

Немалая задача в решении Продовольственной программы возложена на Дзержинский комбинат производственных предприятий. Он принимает участие в электрификации сельской местности: готовит опоры электролиний к животноводческим помещениям, мастерским, административным и жилым зданиям и другим объектам. Электролиния — очень важный индустриальный элемент в сельской местности. Она должна быть надежной, чтобы не нарушить производственный процесс, не причинить огорчений в быту. Изготавливаемые на Дзержинском комбинате опоры пришли на смену деревянным столбам, которые не долговечны и поэтому не всегда надежны.

В этом году на комбинате введена в действие вторая поточная линия для выпуска виброопор, оснащенная новейшей техникой. За восемь месяцев выпуск изделий по сравнению

с сопоставимым периодом прошлого года возрос на 26 процентов. В цехе доблестно трудится коллектив сквозной бригады А. В. Горюнов. В двух сменах работают ее труженики. Но цель у них одна — больше изготовить изделий. Единич и наряд на эту работу. В соревновании, посвященном 40-летию Великой Победы, коллектив бригады показывает достойный пример.

На комбинате успешно завершена программа восьми месяцев. План реализации продукции выполнен на 104,1 процента. Дополнительно ее дано на 215 тысяч рублей. Сборного железобетона выпущено сверх плана 958 кубометров. План производительности труда перекрыт на 6,8 процента при темпах роста 9,2 процента.

М. ОВИНОВА,
главный экономист комбината.

ПОВЫШЕННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

На ударных вехах в честь 40-летия Победы отличаются водители бригады № 14 из автобазы треста «Мособлэлектромонтаж» под руководством И. Н. Наслузова. Работая по личному счету эффективности, они добились перевыполнения задания на 23 процента.

Бригада № 14 соревнуется с бригадой № 3, которую возглавляет М. А. Смирнов. Автустовское задание по перевозке грузов в бригаде № 3 также выполнено на 123 процента. А прибыль достигнута за счет применения прогрессивных форм организации труда на сумму 2,2 тысячи рублей, с начала года — на 11 тысяч. В этом немалая заслуга лучших правоплановых М. А. Смирнова, А. Д. Жига-

нова, П. А. Полубинского. Весь коллектив автобазы уделяет особое внимание повышению качества обслуживания тружеников села. С начала года дополнительно перевезено более двух тысяч тонн народнохозяйственных грузов. В августе выполнено задание 4 лет и 10 месяцев. К Дню Конституции, 7 октября, наши водители намерены выполнить план одиннадцатой пятилетки. Это их повышенное социалистическое обязательство в честь славного юбилея. Они добились хороших результатов в борьбе за экономичное горючее: За восемь месяцев сэкономили 17 тысяч литров бензина. **Э. КАРЛОВА,**
экономист автобазы треста «Мособлкооптранс».

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ПРИМЕНЯЯ КТУ

Добившись наивысшей выработки в СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» — 107 процентов, бригада ветерана управления А. А. Филина стала победителем на очередной трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы. С высокими качеством проведена работа в школе пятого микрорайона Люберец, на других объектах района.

Здесь вновь отличились передовики производства электромонтажники А. А. Филин, В. И. Кузьмин, В. Г. Коротков, В. М. Евсеев, А. А. Елозин. Они борются за экономию ма-

териалов, стараются не допускать их порчи и перерасхода. Их бригада работает по методу подряда с использованием коэффициента трудового участия. Для более объективного определения КТУ каждый монтажник сам ведет учет выполненной работы, который контролируется бригадиром.

В передовом коллективе высокая производственная и технологическая дисциплина. Двое рабочих учатся в техникуме.

Л. БУРОБИНА,
старший инженер отдела труда и зарплаты СпецСМУ-59.



СДАЧА МОЛОКА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

С каждым месяцем совершенствуется работа коллектива животноводов молочного комплекса колхоза им. Ленина. Темпы продажи государству молока здесь опережают уровень прошлого года более чем в 2,5 раза, успешно выполняются социалистические обязательства.

Встав на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, коллектив комплекса уже выполнил десятимесячный план продажи государству молока в объеме 905 тонн. В счет ноября на переоборудованное предприятие отправлено более 40 тонн первой сортовой продукции.

Рост продуктивности дойного стада. Так, в истекшем месяце от

каждой фуражной коровы получено в среднем по 309 килограммов молока, что на 56 кг больше, чем в августе 1983 года. Еще больше прибавка в группах коров у передовых операторов машинного доения А. Г. Лугачевой, Н. П. Костоковой, М. И. Кириной. «Плюс» превышает 100 килограммов.

В настоящее время хозяйство активно готовится к зимовке скота. План закладки сена, сенажа и силоса значительно перевыполнен. Есть уверенность у агрономов, что будет создан и необходимый запас кормовой свеклы.

Все системы жизнеобеспечения комплекса: водопровод, тепловая трасса, электропровод — действуют безотказно. Хозяйство планирует до наступления зимних холодов завершить строительство телятника.

Р. СТЕПНОВА.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

КИЛОГРАММОВЫЕ ПРИВЕСЫ

Не один десяток лет выращивают телят на госплемзаводе «Петровское» опытные животноводы Т. Я. Панкращенко, М. М. Виноградов, В. Н. Виноградов. За это время они стали мастерами высоких привесов. Вот и в августе каждый бычок в их группе прибавлял ежедневно по 1023 грамма, а валовой привес за истекший месяц достиг 8 тонн 32 килограммов.

Т. Я. Панкращенко, М. М. Виноградовой и В. Н. Виноградову присуждено первое место в районном соревновании животноводов, ухаживающих за телятами.

Е. ДРОБЫШЕВ,
секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

НА СЕЛЬСКИХ СТРОЙКАХ



Сооружением производственных и социальных объектов на селе заняты многие строительные организации района, в том числе и СМУ-1 «Центргрострой».

Молодой каменщик Минталиб Хабибулин, которого вы видите на снимке, идет в первом ряду правоплановых социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Победы. В составе передовой комплексной бригады Г. И. Комиссарова из строительного управления № 1 треста

«Центргрострой» он выполняет сменные нормы в среднем на 165 процентов с хорошим качеством. Таких успехов он добивается на сооружении домов удачного типа в племсовхозе «Ульянино».

Комсомолец М. Хабибулин, проявляя трудолюбие и энтузиазм, активно старается внести достойный вклад в преобразование подмосковного села. Свидетельство тому — его высокопроизводительная работа на объектах племсовхоза «Ульянино».

Фото С. Кослянова.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? «РАЗГОВОРОВ БОЛЬШЕ ДЕЛА»

Под таким заголовком 4 августа в нашей газете опубликована критическая корреспонденция, в которой шла речь о том, что некоторые строительные организации, в том числе и СпецСМУ-6 треста «Особстрой» № 2, медленными темпами возводят

котельную для детского дома слабослышащих детей в поселке Малаховка.

Вот что ответил редакция и, о. начальник СМУ-6 С. М. Хазин: «На данном объекте специалисты нашего управления приступили к работе в августе 1984 года

согласно графику организационно-технологической подготовки производства.

В настоящее время прокладка канализации выполнена полностью. Трасса водопровода сдана, близится к завершению монтаж колодцев. Все оставшиеся виды работ, включая благоустройство, будут закончены до 15 сентября.

РУКОВОДСТВО ВЗЯЛА НА СЕБЯ

В ШЕСТЬ утра на Люберецкий молокозавод съезжаются автомобили. Начинается погрузка продукции и отправка ее в магазины, столовые, буфеты. В кузов ставятся корзины с пакетами молока, ладони со сметаной, творогом... Водители получают накладные, адреса доставки. Машины подъезжают к контрольно-пропускному пункту.

Вместе с работником вневедомственной сторожевой охраны и водителем подходит народный контролер Валентина Антоновна Юткина.

— Позвольте посмотреть накладную, — обращается она к шоферу.

И получив документ, внимательно изучает его. Затем осматривает всю продукцию в машине, сверяет ее с данными накладной. И только убедившись, что цифры документа соответствуют фактическому наличию товара в машине, В. А. Юткина дает добро на выезд.

В заводской группе народного контроля Валентина Антоновна поручено осуществлять контроль за сохранностью социалистической собственности и санитарным состо-

нием производства. То и другое — важные факторы в деятельности пищевого предприятия. Зная, что у проходной неожиданно могут произвестись тщательную проверку, водители и кладовщики следят, чтобы не произошло ошибки или явного злоупотребления. Даже случайно оказавшийся лишним пакет может вызвать серьезные замечания со стороны народных дозорных.

— Много ли бывает нарушений? — спрашиваю у Валентины Антоновны.

— На днях мы делали тщательную проверку. Шла продукция для предприятий треста столовых и продовольственного торгова. В машинах не было ничего лишнего.

Тем не менее В. А. Юткина продолжает регулярно выходить на порученный пост. Ведь были, хотя и редко, случаи нарушений. И проверки необходимы хотя бы даже потому, что они дисциплинируют людей, воспитывают бережливое отношение к социалистической собственности.

Конечно, и санитарное состоя-

ние цехов — стен, оборудования, инвентаря приходится держать под контролем. Валентина Антоновна делала замечания начальнику производства, старшему мастеру. Представители администрации поделовому реагируют. Принимают меры.

В. А. Юткина работает на молокозаводе десять лет. Девять из них состоит в группе народного контроля. И не просто состоит, а работает активно. Председатель группы сейчас в длительном отпуске, а заместитель — в очередном гостопуске. И все дела народного контроля решает В. А. Юткина. На заводе считают ее старшей по группе НК.

Так оно фактически и есть. Валентина Антоновна невольно взяла руководство группой на себя. Помогает другим дозорным, советует, как поступить, чем следует заняться. При ее участии оформлен стенд НК. Здесь помещены необходимые документы — состав группы, план работы, наказ контролерам. Вывешиваются акты проверок, сообщения о принятых мерах, вырезки из газет. Во всем



этом чувствуется забота активиста Юткиной.
П. БИЦУКОВ.
НА СНИМКЕ: народный дозорный молокозавода Валентина Антоновна Юткина.
Фото Н. Шалыпина.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА № 8 (202) 1984 г.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Злые языки

КОГДА на территории Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций появился канавокопатель марки ЭТЦ-252, по преданию, пошли разные крики. Одни пустили слух, что комбинат готовится и прокладке судоходного канала по направлению к Москве-реке. Другие высказывали предположение, что будут выкапывать большую яму, чтобы свалить туда накопившуюся на территории технику, металлолом, отходы кирпича и другие ненужные материалы.

Но годы показали, что ни один из этих слухов не подтвердился. И тогда нашелся более сообразительный человек, который с ехидцей заявил:

Да ведь здесь, наверное, будет организован музей современной дорожно-строительной, погрузочно-разгрузочной, пригодно-исправной и разбито-поломанной техники.

— Мало ли что болтают злые языки, — старались погасить эти слухи некоторые руководители комбината. Тем не менее последний слух оказался ближе всего к истине. Стоило, пожалуй, сказать даже короче: музей бесхозяйственности. Подобные музеи, разумеется, не узаконены. Но на комбинате, в обход существующих порядков, создаются их.

Рядом с названным канавокопателем стал экскаватор «Калининец». А в других местах территории и за ее пределами накапливаются

еще немало различного оборудования, оказавшегося не у дел.

Канавокопатель, по словам главного инженера комбината А. М. Чикунова, приобрели еще в 70-х годах. С какой целью, объяснить не могут. Стоит он без дела, как говорит, для модели. А заплатили за него 17 тысяч рублей.

«Калининец» когда-то использовался в работе. С его помощью выгружали из вагонов материалы. Но что-то в нем сломалось. И про него забыли.

Между тем шла закупка нового оборудования. Закупали, видимо, про запас.

Кроме того, народные дозорные обнаружили разуконплетованный компрессор ЗИФ-55 1976 года выпуска стоимостью 3,1 тысячи рублей. Заброшенный край КС-4362 на резиновом шасси стоимостью 27 тысяч рублей.

Выявлены нарушения в учете, хранении и списании



В центре поселка Томшино сиротливо стоит здание — предполагаемый универмаг поселкового потребительского общества. С 1983 года по настоящее время у здания не ступала нога строителя. Объект позабито-позаброшен.

Возвести универмаг взялся СМУ-8 Централькадемстрой. Выяслось, вроде бы горячо, да быстро остыло. За три

основных производственных фондов. Часть основных средств не имеет инвентарных номеров. А автопозурик с инвентарным номером 31695 по бухгалтерии вообще не числится. Имеются случаи передачи оборудования другим организациям без должного оформления документов.

Далека от идеальности работа автогазона. Чуть ли не вся территория комбината усыпана металлоломом. Демонтированное технологическое оборудование своевременно на переплавку не сдается.

Администрация комбината слабо реагирует на рейды и проверки группы народного контроля.

Изучив состояние сохранности социалистической собственности на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций, городской комитет народного контроля объявил выговоры главному инженеру А. М. Чикунову, начальнику гаража В. М. Фокину, главному бухгалтеру В. М. Босомыкиной. В частичное возмещение причиненного материального ущерба на каждого из них произведен денежный начет в размере месячного оклада.

Так что «злые языки» были правы. Отношение к народному добру у некоторых ответственных лиц оказалось далеко не ответственным. По этому и образовался на комбинате музей бесхозяйственности.

Н. АГАПОВ, заместитель председателя городского комитета НК.
И.А. ФОТОВИЧЕННИН: смешались в кучу — изолрирующий материал бризол и шпательный кирпич. В таком состоянии бризол встает, приходит в негодность.

У двух няnek

с половинной года со времени начала строительства освоено 174 тысячи рублей из 337, выделенных на строительно-монтажные работы. Между тем запланированное время ввода универмага давно миновало: его намечалось сдать в 1983 году. Заказчик объекта —

Люберецкий райпотребсоюз. Управление материально-технического снабжения Мособлпотребсоюза не сумело на сто процентов выполнить в 1983 году график поставки так называемой кабельной продукции. И СМУ-8 стало в позу: в план работ на 1984 год объ-

ект не был включен. «Примирение» сторой пришлось делать на заседании городского комитета народного контроля. И хотя заместитель главного инженера СМУ-8 Н. В. Зайцев пытался запретить третью «ялькучку» — сантехников из других организаций, все же достраивать универмаг предложил СМУ-8. А. ПАВЛОВ.

РЕЗОНАНС ПУБЛИКАЦИИ СТРАНИЦЫ

„Распыл по-научному“

В странице «Под контроль масс» от 31 июля опубликован фельетон о неудовлетворительном использовании оборудования в Институте горного дела имени А. А. Скочинского. Ответ на публикацию прислал секретарь парткома института С. Е. Чирков.

В фельетоне «Распыл по-научному» справедливо указаны факты неудовлетворительного хранения и использования оборудования в Институте горного дела им. А. А. Скочинского, говорится в ответе. Результаты проверки хранения и использования оборудования, проведенной народными контролерами, обстоятельно рассмотрены с ру-

ководителями отделений, отделов и лабораторий. Комиссией института проведена дополнительная проверка всех научных подразделений по данному вопросу. Издан приказ директора, Утверждены мероприятия по устранению недостатков с определенными сроками и ответственными исполнителями. За нарушение порядка приобретения и правил использования приобретенного оборудования виновным лицам строго указано. Факты бесхозяйственного отношения к материальным ценностям в институте были предметом обсуждения на коллегии Министерства угольной промышленности СССР.

„Морковный заморыш“

В корреспонденции под таким заголовком в странице «Под контроль масс» от 18 августа этого года подвергнута критике неудовлетворительная организация торговли овощами в ряде населенных пунктов района. Ответ на публикацию о принятых мерах поступил от директора Люберецкого продторга Е. А. Вальшева и заместителя председателя правления Люберецкого райпотребсоюза Н. Н. Гордеева.

Корреспонденция была рассмотрена руководством торгова и доведена до сведения руководителей торговых предприятий, — говорится в ответе Е. А. Вальшева. — За использование немаркированной тары для взвешивания овощей, продажу некачественной продукции заведующим магазинами №№ 15, 26, 42, 57, 82 сделано строгое замечание. Работа этих магазинов рассматривалась на оперативном совещании в торге. В настоящее время тара маркирована. Новая в достаточном количестве завезена на хозяйство.

Статья «Морковный заморыш», сообщает Н. Н. Гордеев, обсуждалась на заседании правления райкоопсоюза

«Белая Дача». Заведующему магазином № 8 Полищину В. А. и заведующей магазином № 11 Сенаторовой М. И. строго указано на слабую организацию торговли овощами Заведующей магазином № 14 райкоопы Томшинской птицефабрики Курколевой В. С. сделано замечание. Заведующему торговым отделом райпотребсоюза Полищину К. А. предложено усилить контроль за торговлей овощами.

ОТ РЕДАКЦИИ: В той же корреспонденции была подвергнута критике работа овощного магазина от гастронома № 20 в поселке Малаховского экспериментального завода. Здесь допускались грубые нарушения правил торговли: обман покупателей, продажа нестандартной продукции по цене стандартной и другие. Как выяснилось, работники магазина ознакомились с газетной публикацией. Однако директор гастронома тов. Харичев А. А. не счел нужным ответить редакции о принимаемых мерах по улучшению обслуживания покупателей. Это дает повод предполагать, что эффективных мер до сего времени не принято.

ГАРАЖНАЯ СТИХИЯ

О РГАНАМИ народного контроля установлены грубые нарушения в деятельности гаражно-строительного кооператива № 49. Строительство помещений Люберецкое ремонтноуправление ведет не по утвержденному типовому проекту, без рабочих чертежей и смет и без разрешения на подобное строительство. Осуществляется самовольное сооружение отдельно стоящих гаражей увеличенных размеров для членов правления кооператива. Городской комитет НК потребовал от правления навести порядок в строительстве гаражей, действовать только в соответствии с существующими правилами.

ГОТОВИТЬ ДЕТЕЙ К УЧЕБЕ В ШКОЛЕ

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Зажигая детсады, воспитатели методисты собрались во Дворце культуры «Звездный» на свое традиционное сентябрьское совещание, чтобы определить задачи на 1984-85 год, который станет началом реализации школьной реформы, во многом касающейся и работников детских учреждений. С докладом по этому вопросу выступил заведующий отделом народного образования В. А. Порхунов. Ежегодно в районе увеличивается количество детских учреждений. В 122 дошкольных учреждениях сейчас более 19 тысяч детей. 85 процентов юных люберецан приходят в школу после детсада. Укрепить материально-техническую базу позволит ведущее строительство новых комбинатов в 5-й микрорайоне Люберецк и в г. Дзержинском.

Приятно отметить, что многие руководители предприятий и организаций с большим вниманием относятся к своим детским учреждениям. Среди них — Томинское птицеводческое объединение и завод полупроводниковых приборов. Малеховский экспериментальный завод ВНИИСТРОМ, ССУОР-7 треста «Обособстрой» № 2, заводы Панковской ремонтно-механической и мостостроительного оборудования, совхоз «Белая Дача» и другие. Но пример названных пока

не стал всеобщим достоянием. Есть еще случаи, когда в детских учреждениях вовремя не проводится ремонт. Не разработаны системы материального стимулирования для персонала.

В связи с принятием школьной реформы повышаются требования к работникам детсадов по подготовке ребят к поступлению в 1-й класс. Особое внимание следует уделить трудовому воспитанию, физическому закаливанию, развитию творческих способностей детей. Хорошие результаты должна принести более тесная связь детсада со школой и семьей.

Большую роль в формировании личности ребенка, безусловно, играет воспитатель. Поэтому учебная на курсах повышения квалификации, своевременная методическая помощь играют сейчас все большую роль.

После доклада состоялся пленарный. Перед собравшимися выступил секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ Л. М. Кокина. Она высказала свои предложения по подготовке мероприятий, посвященных 40-летию Победы. Врач-инспектор центральной районной больницы Б. В. Эпштейн говорил о задачах по снижению заболеваемости среди детей, о повышении ответственности медицинского персонала детсадов.

Нескрываемый интерес вызвало выступление заместителя председателя профкома ТЗПП О. Б. Крафт, которая рассказала о том, как профком премирует работников заводских детсадов за высокий уровень посещаемости, за серьезную работу по закаливанию и оздоровлению детей.

Затем слово было предоставлено заведующей детсадом № 91 Г. П. Тимофеевой. Из этого детского учреждения нынче 25 шестилеток пришли в 1-й класс 42-й люберецкой школы. Опыт их содружества должен быть распространен и в других местах.

О работе методической комиссии горно рассказала В. С. Петрова.

В фойе была развернута широкая выставка, рассказывающая о творческом опыте, накопленном в районе. Заведующая детсадом № 150 И. П. Скачкова подвела итоги выставки. Здесь невозможно назвать все лучшие коллективы. Отличились богатым материалом по физическому и трудовому воспитанию детсады №№ 9, 11, 39, 47, 72. Дидактические игры по развитию математических навыков представил детсад № 91, стенд с оригинальными рисунками — детсад № 150.

В заключение состоялось награждение лучших работников дошкольных учреждений.

В НАДЕЖДЕ ДРУГ НА ДРУГА

ПРОБЛЕМЫ СТРОИТЕЛЬСТВА
В ПОСЕЛКЕ ОКТЯБРЬСКОМ

В ПОСЛЕДНЕЕ время намечаются значительные сдвиги в социальном развитии поселка Октябрьский. На 1985-й год запланировано сдать под монтаж оборудование автоматической телефонной станции (АТС) на 2000 номеров и построить школу на 1176 мест с бассейном и столовой, общежитие, жилой дом и другие объекты. Эти новостройки размещаются в микрорайоне улицы Первомайской.

Однако на сегодняшний день их сооружение идет крайне медленными темпами. В районе строительства пролегал много коммуникаций. Генподрядчик — СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2 вскрыл их, а к переносу на новое место еще не приступал. У площадки АТС необходимо перенести участок газопровода длиной 80 метров. СМУ-5 заключило договор о переносе со СпецСМУ-7 треста «Мособспецстрой» № 3. Но проектная документация до сего времени не передана. Это сдерживает и строительство АТС. А ведь некоторые организации, например ДРСУ-8, согласны оказать помощь механизмами. Так что дело за генподрядчиком.

Мало внимания уделяется и строительству школы. На монтаже колонн занято лишь 3-4 человека.

Важным социальным объектом является и общежитие на 400 мест хлопчатобумажной фабрики им. Октябрьской революции. Оно размещается недалеко от АТС и школы. Подряд — взяло СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обособстрой» № 2. Сдача общежития в эксплуатацию намечена на второй квартал будущего года. Но уже сейчас следует активнее проводить подготовительные работы.

Особое значение имеют и те объекты, которые возводятся по наказам избирателей. Это 90-квартирный жилой дом с магази-

ном «Мебель» на улице Ленина и подземный переход под Разъездным шоссе напротив средней школы № 54. Строительство дома для работников мостостроительного управления № 9 (МСУ-9), которое ведет тоже СМУ «Жилстрой» № 17 с субординированными организациями, затнулось на неоправданно долгий срок в связи с тем, что поставщик не обеспечивает объект панелями.

— Монтанжники СМУ-2 треста «Мособгравжданстрой» — раскazuje начальник МСУ-9 Р. Е. Степанян, — появились здесь в конце прошлого года. А затем со второго квартала нынешнего до настоящего времени их не было видно на строительной площадке, хотя мы стараемся оказывать строителям посильную помощь — выделяли подъемный кран. Шесть монтанжников из нашего управления также примут участие в сооружении дома. Пока же смонтирован лишь один этаж из пяти.

С большим нетерпением жители поселка ждут и открытия подземного перехода. Новое год тому назад, в третьем квартале, его обещало сдать в эксплуатацию руководство управления строительства № 2 Росавтогострели. Но до сего времени перехода не готов. Строители оправдываются — нет перекрытий. Существенную помощь оказали им специалисты ДРСУ-8. Несмотря на это, работа ведется черепашьими темпами.

Вот так в сравнительно небольшом поселке возникли большие проблемы на строительных площадках. А генподрядчик и субподрядные организации надеются друг на друга. Проще было бы решать возникшие проблемы сообща и оперативно. Не лишним здесь будет и четкая позиция исполкома поселата, а также совета директоров предприятий поселка.

В. ПОЛЯКОВ.

РЕЙД ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК НК НА УБОРКЕ УРОЖАЯ АВТОМОБИЛЯМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

ЦЕЛЬЮ настоящего рейда была проверка использования автотранспорта на уборке урожая. Проводился он с 4 по 6 сентября.

У госплемхоза «Петровское», где мы побывали в те дни, 77 автомобилей: 27 бортовых и 26 самосвалов. Наш взгляд, этот большой автопарк используется в горячее страдное время непроизводительно. Посудите сами. Из 27 бортовых машин в перевозке урожая участвовало лишь 10. Два автомобиля возили стройматериалы, 12 машин использовались на внутрихозяйственных работах, еще 2 находились в ремонте, а три стояли без водителей. Из 26 самосвалов 6 возили кукурузную массу на силос и 5 — картофель, а 10 машин использовались на внутрихозяйственных работах, 4 — на перевозке стройматериалов, 3 были в ремонте, еще 2 стояли из-за того, что не было водителей, 1 самосвал не использовался, так как шофер взял очередной отпуск.

Четыре автомобиля простаивали без водителей в племсовхозе «Мальшево», еще три находились в ремонте. Таким образом, почти треть соб-

ственного автотранспорта в этом хозяйстве не эксплуатировалась.

Неважно использовался в «Мальшево» и автотранспорт, привлеченный из автоколонны № 1. Выяснена причина. АТК-1 выделает машины неритмично: то одну — две, а то сразу 8—14. Загрузить картофелем одновременно такое количество транспорта тем числом рабочих, которое присылают лыткаринские шефы, не удается. Вот и получается: машины есть, картофель отсортированный тоже есть, а перевозка его осуществляется медленно. И лежат клубни под открытым небом...

Лучше обстояло дело с использованием автомобилей в племсовхозе «Ульянино». Из 24 грузовиков на перевозке картофеля были заняты 18, 3 возили стройматериалы, 1 был в ремонте, 1 обслуживал животноводство и 1 стоял без водителя.

В племсовхозе «Ульянино», как и в «Мальшево», работают автомобили из АТК-1. Сейчас они используются неплохо, а в первые дни у шефов и подшефных было немало претензий друг к другу. Ульянинские автомобили делали

по 3—4 рейса с картофелем на овощную базу, а привлеченные из АТК-1 — лишь по одному. Пришлось выяснять, почему. Горломяком казалось, это происходит потому, что сельские автомобили меньше стоят в ожидании загрузки. На самом же деле у водителей автоколонны № 1 была договоренность ждать друг друга, пока не будут загружены все их машины, и только потом всем вместе отправляться в рейс. На это уходило полтора часа. Кроме того, одновременно прибывали пять автомобилей на базу или в совхоз нарушал ритм загрузки и выгрузки. В настоящее время этот вопрос отрегулирован.

Рейдовая бригада побывала и в ОПХ «Коренево». В этом хозяйстве автотранспорт используется удовлетворительно.

Что касается племобъединения «Петровское», то у членов рейдовой бригады сложилось твердое мнение, что если бы все его хозяйства использовали, как совхоз «Фоминское», который обходится своим транспортом, или хотя бы, как «Ульянино», то объединению не пришлось бы прибегать к помощи шестнадцати автотранспортных предприятий, а себестоимость продукции заметно снизилась бы.

Члены рейдовой бригады: Г. ГОЛУБЕВА, инспектор ГК НК, Н. БАЖАНОВ, Н. КИЛАСКИН, нештатные инспекторы ГК НК.



ЗАПОВЕДНАЯ СТЕПЬ

Украинская ССР, Аскания-Нова — всемирно известный научно-производственный комплекс и последний в Европе участок дельтовой степи. Удивительная метафороза произошла в Аскании-Нова с выходцами из Юго-Восточной Африки — антилопами-книгами (или свигие). У себя на родине эти крупные антилопы очень пушистые. Здесь они выпасаются пожелтым стадом. Самок этих животных удалось приручить и (как хонга, как обыкновенных домашних коров — (Фотохроника ТАСС).

ОБЛЕГЧАЯ ТРУД ЖИВОТНОВОДОВ

На крупных молочно-товарных фермах привязывание и отапливание коров — целая проблема. Ведь несложно, казалось бы, операцию надо проделать нес колько раз в день. Она становится затяжной, тяжелой процедурой, утомляющей людей, отнимающей много времени, вызывая щад у животных стресс.

На молочных комплексах Молдавии внедряют механическую самопривязь коров, которая освободит животноводов от этих хлопот. Новинка разработана сотрудниками Всесоюзного института электрификации и механизации сельского хозяйства и проектно-конструкторского технологического института «Молдсельхозпроект».

На корову надевают прочный ошейник. К нему привязывают цепь с полкой резиновой грушей на конце. Литая в верхней части,

она имеет стенки, уточняющиеся книзу. Груша не мешает животным, не травмирует их. Каждая корушка оснащается специальной «ловушкой». Когда корова наклоняется за кормом, груша закрывается в ложушке и стоп-зуренка удерживает на месте. Когда надо, ложушка «отключается» котником — легким нажатием в рычажок.

В хозяйствах республики на самопривязь уже содержится пять тысяч коров. Кишиневский комбинат искусственных кож и резинотехнических изделий имени Каплинина выполняет заказ на изготовление таких автоматов еще для десяти тысяч животных. Подсчеты специалистов показывают: эти механизмы сэкономят много времени, и ошейники могут теперь брать под опеку даже больше коров.

А САЙДАКОВ, чорр, ТАСС.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ В ПОИСКАХ КАРТОФЕЛЯ

Мы живем в микрорайоне «Красная Горка». Здесь работает только один овощной магазин № 47. Наступил сезон массовой уборки овощей, картофеля. Но продажа «второго хлеба» у нас плохо организована.

От редакции: Этот сигнал распространяет. На страницах «Люберецкой правды» не раз рассказывалось о том, что в хозяйствах района созрел добрый урожай картофеля. Идет активная уборка его. А до покупателей картофель почему-то не доходит.

Важно было узнать мнение представителей торговых организаций. Вот что сообщила по этому поводу заместитель директора Люберецкого производственно-

го торга М. И. Макарова:

— Седьмого сентября в торге состоялось совещание с заведующими магазинами как раз по вопросу улучшения снабжения населения овощами. Помимо овощного магазина № 47, картофель «вразвал», то есть с машин, будут продавать магазины №№ 40 и 45. Мы должны в сентябре обеспечить бесперебойную торговлю этим продуктом первой необходимостью.

Что ж, будем надеяться, что слова М. И. Макаровой не разойдутся с делом.

Правда, у работников магазинов было достаточно времени, чтобы решить организационные вопросы. Хотелось бы добавить, что продовольственный магазин № 27 (рядом с «Туринстом») тоже мог бы обеспечивать население картофелем. Ведь он обслуживает густонаселенный микрорайон, куда входит проспект Ленинского комсомола, улица Побратимов и другие. И это торговое предприятие не должно оставаться в стороне от важного дела.

